



坚定文化自信,为新时代新征程凝心聚力 ——党的十八大以来我国文化建设述评

“文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴,文化强民族强。”党的十八大以来,习近平总书记高度重视文化建设,坚持以人民为中心的工作导向,举旗帜、聚民心、育新人、兴

文化、展形象,牢牢掌握意识形态工作领导权,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,建设社会主义文化强国,激发全民族文化创新创造活力,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。

“筑牢中华儿女团结奋进、一往无前的思想基础”

“实现中华文化的创造性转化和创新性发展”

“激发全民族文化创新创造活力”

《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》出版发行

新华社北京9月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

实现中华民族伟大复兴,需要物质文明极大发展,也需要精神文明极大发展。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视社会主义精神文明建设,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民,建设具有强大凝聚力和引领力

的社会主义意识形态,用社会主义核心价值观凝聚共识、汇聚力量,用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化培根铸魂、启智润心,不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量,推动精神文明建设领域发生全面、深刻、根本性的变化,全党全国各族人民文化自信明显增强,全社会凝聚力和向心力极大提升,党、

国家、人民、军队、中华民族的面貌焕然一新。习近平同志围绕加强社会主义精神文明建设发表的一系列重要论述,深刻揭示了社会主义精神文明建设的特点规律,丰富和发展了党关于社会主义精神文明建设的科学理论,是我们做好社会主义精神文明建设的强大思想武器。习近平同志关于社会主义精神文明建设的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于加强理想信念教育、培育和践行社会

主义核心价值观,推进文明实践、文明培育、文明创建,提高全社会文明程度、促进人民精神生活共同富裕,为奋进新征程、建功新时代提供坚强思想保证,强大精神动力、丰润道德滋养、良好文化条件,具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分10个专题,共计512段论述,摘自习近平同志2012年11月17日至2022年6月8日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、指示、批示等240篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

梁言顺主持召开紧急会议并带队赴中宁实地督导疫情防控工作 加快进度加大力度提高精度 坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)9月20日凌晨,中宁县检出4名宁夏区外输入新冠病毒核酸检测阳性人员,自治区党委和政府第一时间启动应急响应机制,连夜组织开展核酸检测、流调溯源、隔离转运、封控管控等工作。上午10时,自治区党委书记、党委应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长梁言顺主持召开自治区党委应对新冠肺炎疫情工作领导小组紧急会议,听取一线情况汇报,分析研判形势,并对应对处置疫情工作作出安排部署,提出明确要求。自治区主席、党委应对新冠肺炎疫情工作领导小组第一副组长、自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥长张雨浦出席会议并讲,自治区党委副书记、党委应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长陈雍出席会议。

会议指出,这次中宁县突发区外输入疫情情况复杂,存在多点散发风险,防控形势严峻、任务艰巨,能否迅速有效阻断疫情蔓延扩散,事关人民群众生命安全和身体健康,事关全区经济社会发展大局,事关党的二十

胜利召开营造安全稳定环境。要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,坚持总策略总方针不动摇,坚持抓早抓小、以快制快,加快进度、加大力度、提高精度,从严从紧、抓实抓好各项防控工作,以最短时间、最小代价全力阻断疫情蔓延扩散,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

会议强调,疫情发生后各级反应比较迅速、工作比较周全、措施比较得力,关键是落实到位。要把中宁国际枸杞交易中心、检出阳性人员所在小区等高风险区作为重中之重,实行最严格的封控管理,快速切断传播链条,确保风险不外溢。要抓紧流调溯源,尽快把源头找到,把密接和次密接人员全部管控到位。要突出重点和优先序,统筹资源和力量,有序做好中宁县及邻近县区、中卫市全员核酸检测,立即启动全区全员核酸检测工作,把底数兜清,与病毒抢时间。要运用今年以来服务保障的经验做法,突出孕产妇、危重病

人、老年人、幼儿等重点人群,解决好生活、就医、购药等需求,做好隔离转运等环节的安全工作,绝不能出现影响群众生命安全和事件。各地各部门要进一步压实责任,对疫情防控工作失职失责的,严肃追究问责、绝不姑息迁就。

会后,梁言顺、张雨浦立即带队赶赴中宁县,实地督导检查疫情防控措施落实情况。一到中宁县石空高速公路口,梁言顺一行就对县城出入口卡点设置、人员配备等进行检查,了解中宁县疫情溯源、全员筛查进展,随后,在中宁县城沿街道一路随机巡查,先后到中宁国际枸杞交易中心、福康花园等高风险区域和世纪春天、天仁家园,以及新堡镇刘营村、盖湾村等查看卡点值守、力量下沉、管控区内部管理等情况。看到平安北街和宁丰路沿街个别餐厅、店铺有居民不戴口罩出入,有的小区和村庄还有人员随意走动,梁言顺严肃要求要严格执行疫情防控政策措施,抓紧完善工作机制、调动各方力量,尽快落实管控要

本报讯(记者 王刚 姜璐)9月20日,平安宁夏建设表彰大会在银川举行。会议表彰2019—2020年度平安宁夏建设先进集体、个人,授牌命名2017—2020年度平安宁夏建设示范县,总结2017年以来平安宁夏建设成绩经验,部署推进更高层次的平安宁夏建设。

会前,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦接见了受表彰的先进集体和个人代表,并合影留念。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央重大决策部署,全面贯彻落实自治区第十三次党代会部署要求,把党中央的亲切关怀和殷切期望转化为强大思想动力,把自治区党委的安排部署转化为有力举措,努力建设更高层次的平安宁夏,持续巩固政通人和、安定团结的好局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要立足当前,圆满完成党的二十大维稳安保重大任务,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,努力营造安全稳定的政治社会环境。要着眼长远,统筹好发展和安全,进一步筑牢国家政治安全防线,巩固社会安全稳定局面,提升全域社会治理现代化水平。要努力建设统筹层次更高、稳定局面更牢、治理效能更强、人民群众更满意的平安宁夏,努力让人民群众的获得感更加充实、幸福感更有保障、安全感更可持续。

近年来,全区各地各部门坚持守土有责、守土负责、守土尽责,全力以赴防风险、保安全、护稳定,全区政治安全、民族团结、宗教和睦、社会稳定的大好局面持续巩固,维护政治安全取得战略性成果,基层基础建设明显加强,扫黑除恶专项斗争取得历史性成就,社会矛盾总量呈现稳中有降趋势,社会治安状况处于历史最好水平,重点人群服务管理水平显著提升,公共安全防控体系加快建设。全区公众安全感连续12年保持在90%以上,2021年达到93.66%。

自治区领导艾俊涛、雷东生、李金科、石岱、王刚、沙闻麟、时侠联参加接见或出席会议。

平安宁夏建设表彰大会召开 梁言顺张雨浦接见受表彰先进集体和个人代表

瞪大眼、绷紧弦 以最短时间最小代价全力阻断疫情蔓延扩散

本报评论员

疫情再度来袭!

9月20日,中宁县检出4名区外输入新冠病毒核酸检测阳性人员。自治区党委、政府第一时间启动应急响应机制,连夜组织开展核酸检测、流调溯源、隔离转运、封控管控等工作,全区上下快速进入战时状态。

疫情防得住,经济才能稳得住,安全才能守得住。当前,正值9月末,咬定目标奋力冲刺,决战决胜第三季度正是紧要关头,在这种时候突发疫情,无异于给严峻复杂的发展形势再添一道坎儿,也给当下的疫情防控工作敲响了警钟;病毒顽固狡猾,防控不能大意,稍有疏忽懈怠,就极有可能前功尽弃。面对此次迎面而来的防控硬仗,全区上下必须进一步学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹总策略和动态清零总方针不动摇,瞪大眼睛、严防死守,始终绷紧疫情防控这根弦,从

从紧从细抓好各项防控工作,以最短时间、最小代价全力阻断疫情蔓延扩散,坚决打赢这场疫情防控阻击战,为全区经济保持“稳”“快”“好”的发展势头创造良好条件。

以最短时间、最小代价全力阻断疫情蔓延扩散,行动上就要“快”。抓住“窗口期”,做到“快准狠”,才能力争在一个潜伏期内控制住疫情。要坚持抓早抓小、以快制快,加快进度、加大力度、提高精度,争分夺秒、迅速行动,以最快速度摀住疫情、阻断传播。要“顺藤摸瓜”“拉网排雷”,坚持流调溯源和核酸检测“分进合击”,把密接和次密接人员全部管控到位,坚决做到应隔尽隔、应管尽管,确保不留死角、不落一户、不漏一人,把底数兜清,与病毒赛跑。

以最短时间、最小代价全力阻断疫情蔓延扩散,措施上就要“严”。针尖大的窟窿能漏过斗大的风,措施制度再细致,也需落实落地才能管控到位。要严格按照《新型冠

状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关要求,把高风险区作为重中之重,实行最严格的封控管理,快速切断传播链条,确保风险不外溢,以精准科学严格的举措遏制疫情蔓延。要坚决果敢决策,不犹豫、不迟疑、不观望,以雷厉风行的行动保证不贻误战机,对失职失责者绝不姑息迁就。更要盯重点、抓短板、扫盲点,强化网格化管理,尽最大努力保证群众生活、就医、购药等正常生活需求,坚决做到决不出影响群众生命安全和事件,坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

以最短时间、最小代价全力阻断疫情蔓延扩散,作风上就要“实”。病毒如弹簧,你弱它就强,你强它就弱。只有反复冲锋、反复攻坚,才能打赢与病毒较量的拉锯战、持久战。对广大党员干部而言,疫情防控是大考、是战斗,更是不可推卸的责任。因此,必须充分发扬求真务实、真抓实干的工作作风,恪尽职守、守土有责,坚守岗位、坚持到

底,迎难而上、分秒必争,哪里最需要就出现在哪里,哪里最危险就战斗在哪里,打起十二分的精神,瞪大眼睛、严防死守,千方百计跑在病毒前面,集中力量打好这场仗,用党员干部的辛苦一点、劳累一点,让总书记和党中央放心、让全区老百姓更安心。

坚持就是胜利,坚持才能胜利,坚持定能胜利!我们坚信,有风有雨是常态,风雨过后见彩虹。怀揣信心、行动有力,防控得当的新宁夏,必定能在这场突然而至的风雨中化险为夷、云开“疫”散,夺取这场疫情防控阻击战的最终胜利,为全区经济平稳健康发展提供坚强保障!

中宁县实行临时静默管控 划定辖区内高、中、低风险区

二版

推动更高水平的 平安宁夏建设迈上新台阶

本报评论员文章 二版

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

“酸甜苦辣”有人听 全心全意解烦忧



五版

宁夏故事

用关爱和理解 抗击“遗忘”

记不清刚说过的话,想不起刚做过的事,认不出陪伴在身边的人……作为一种神经系统退行性疾病,阿尔茨海默病常常被称为“脑海中的橡皮擦”,患者以老年人为主。

我区已进入老龄化社会,但全社会对阿尔茨海默病的认识远远不够。早发现、早诊断、早治疗,是预防和延缓阿尔茨海默病的重要措施。

八版

我区外出“揽金”108.76亿元

本报(记者 马照刚)

今年8月初赴青海省海西州都兰县摘枸杞的同心县河镇农场村村民马泽东收获颇丰,“每天采摘100公斤枸杞,能挣240元。按照采摘周期50天计算,这次季节性务工我能收入1.2万元左右。”9月20日,在与记者电话交流时,马泽东的笑声不断。

今年,我区大力实施农村劳动力转移就业促进行动,有效稳定和扩大农村劳动力就业规模,就业形势总体稳定。截至8月底,全区81.76万名农村劳动力转移就业创收108.76亿元。

“我们持续加大政策支持力度,全方位优化公共就业服务,引导园区、帮扶车间、产业扶贫基地、中小微企业等就业载体稳岗留工、吸纳就业,鼓励各地‘点对点’输送农村劳动力转移就业。”自治区人力资源

和社会保障厅相关负责人说,今年我区对新招用务工人员签订6个月以上劳动合同并缴纳社会保险的就业载体给予社保补贴,对吸纳脱贫劳动力就业10人以上的按规定给予一次性资金补贴。(下转第二版)

喜迎二十大



9月20日,银川市第四十二中学与阅海第五小学建筑群已初具规模。该项目位于银川市金凤区万安巷以东、阅欣路以南、唐徕渠以西。银川市第四十二中学设计36个教学班,可容纳1800名学生;银川市阅海第五小学设计44个教学班,可容纳1980名学生。项目预计明年6月完工,8月招收新生。

本报记者 马楠 摄